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No dia 13 (treze) de abril do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois) reuniram-se no salão

Clarice Lispector, no UNIFATEA, os seguintes conselheiros: Regina Paula (AMICE), Victor Hugo

(CAEA), Rosana Malerba (Escoteiros Guaypacaré), Vilma Ribeiro (Lions Club), Maria de

Lourdes (Amaparque Mondesir), Rodolfo Mota (Secretaria de Obras e Planejamento), Maria

Cláudia Torino (Secretaria de Educação), Radamés Lázaro (Secretário de Meio Ambiente) e

Larissa Morita / Sara Brum (Flor de Lis). Os conselheiros que justificaram a ausência nesta reunião

foram Edgard (FLONA) e Teresa Paiva (USP) A reunião iniciou, em terceira convocação, com a

submissão a votação da ata da reunião ordinária 170º (1ª reunião ordinária de 2022), tendo sido

aprovado por unanimidade dos conselheiros presentes. Em seguida, fez o uso da palavra o Sr.

Radamés que explanou sobre o empreendimento localizado próximo ao bairro Porto do Meira. O

empreendimento referido trata-se de um loteamento, cujas plantas ficaram a disposição dos presentes.

A Sra. Regina perguntou ao Sr. Rodolfo se as exigências para a instalação de um loteamento estão

presentes no projeto apresentado (rede de esgoto, água, áreas verdes e equipamentos públicos).

Foram feitas diversas perguntas e respondidas tanto pelo secretário de meio ambiente quanto pelo

diretor de planejamento urbano e arquitetura. A cidadã presente Selise Reinart observou que o

esgotamento sanitário/ efluente doméstico gerados pelos empreendimentos gera um grande impacto e

deve se atentar para o devido tratamento. Terminado os questionamentos levantados sobre o

empreendimento, a Sra. Regina Paula vez o uso da palavra para ressaltar a importância da educação

ambiental como mecanismo de contenção de crimes ambientais. Em seguida, a Sra. Regina comentou

sobre as tillandsia (um tipo de bromélia que absorve os nutrientes das árvores deixando-as com

aspectos críticos ocasionando galhos secos que acabam caindo). Ela pediu que fosse dada uma

atenção a esse problema pela secretaria e que a remoção manualmente resolveria o problema. O Sr.

Secretário relatou as limitações de servidores na pasta e que está sendo feito a substituição de

espécies próprias por espécies nativas e adequadas, além do levantamento arbóreo. A Sra. Cláudia

Torino, vice diretoria da Escola Horácio, aproveitou a oportunidade em que a pauta de educação

ambiental foi discutida para comentar sobre a base comum curricular em que é previsto a educação

ambiental transversal. Victor recomendou o livro Educação ambiental na formação do administrador

de Dirceu da Silva e José Carlos Barbieri. O cidadão Daniel que, em atitude louvável,

voluntariosamente, gravou a reunião do conselho com a permissão da mesa diretiva, manifestou

colocando-se a disposição para palestrar nas escolas sobre meio ambiente, através do Projeto Gota de



educação ambiental. Sem mais, foi dada encerrada a reunião. Assim está a Ata, lavrada por mim,

Victor Hugo, presidente do COMMAM.

LINK DA REUNIÃO GRAVADA CANAL COMMAM:

https://youtu.be/x8epGPvhAlM

https://youtu.be/x8epGPvhAlM

